Pārbaudes darbs 12. klasei par tēmām nauda, naudas pieprasījums un piedāvājums. 

1.uzdevums. Aprēķini:

2004.g. Latvijā saražotais un pārdotais preču un pakalpojumu daudzums (P x Q) 2004.g. cenās bija 7,4 miljoni latu un naudas aprites ātrums (V) – 2,7. Aprēķini, kādu naudas daudzumu (M) apgrozībā vajadzēja nodrošināt! ____________________________________________________________________________________

Valstī gada laikā saražoja un pārdeva preces par 30 miljoniem ASV dolāru. Apgrozībā bija 20 miljoni ASV dolāru. Aprēķini naudas aprites ātrumu (V) . 

V = (P x Q) /M

____________________________________________________________________________________

2004.g. Latvijā saražotais preču un pakalpojumu daudzums (nominālais IKP) bija 7,4 miljoni latu. Pieņemsim, ka 2005.g. Inflācija bija 6% un saražoto preču un pakalpojumu daudzums palielinās par 7%. Aprēķini apgrozībā nepieciešams naudas daudzumu (M), ja naudas aprites ātrums bija 2,6. ____________________________________________________________________________________

Valstī apgrozībā bija 500 miljoni ASV dolāru. Naudas aprites ātrums bija 2 reizes. Aprēķini, kāds darījumu apjoms ar precēm un pakalpojumiem tiks nodrošināts ar esošo naudas daudzumu (PxQ). ____________________________________________________________________________________
